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ЗАЛИШАЙТЕСЯ  
З «БУКОВИНОЮ»!

На жаль, у зв’язку з 
нинішньою ситуацією в 

Україні,  
вартість передплати  

трохи змінилася:

В ОБЛАСТІ відбулися урочис-
тості з нагоди 190-річчя від дня 
народження Юрія Федьковича. 
Біля пам’ятника в Чернівцях зі-
бралися представники місцевої 
влади, освітяни, члени товари-
ства «Про світа», небайдужі бу-
ковинці.

ДО ПРИСУТНІХ звернувся 
заступник голови Чернівецької 
обласної ради Михайло ПАВЛЮК. 
Він наголосив, що Юрій Федь-
кович дуже любив Буковину та 
торував їй шлях у Європу, адже 
утверджував волелюбнi iдеï, за-

хищав соцiальнi й нацiональнi 
iнтереси народу. Письменник 
докладав багато зусиль для по-
ширення освiти серед просто-
го люду, виступав за навчання 
рiдною мовою.

«Юрій Федькович був лю-
диною, яка вірила в свій край, 
здобувала найкраще для ньо-
го. І сьогодні нас об’єднує його 
велика спадщина. Думаю, він 
закликав би усіх: «Донатьте і 
взаємодійте заради України, бо
рітеся заради України». Бо він 
наш нарід усім серцем любив, і 

знав, що його велика доля жде», 
– сказав Михайло Павлюк. 

Перша заступниця голови 
обл держадміністрації Альона 
АТА МАНЮК, вітаючи краян з 
юві леєм Буковинського Кобза-
ря, зауважила, що в неділю, 11 
серпня, в Путилі на рідному обі-
йсті письменника  відбудеться 
традиційне свято «Шовкова ко-
сиця».

Зі щирими, теплими слова-
ми про буковинського класика 
перед присутніми виступили  
за   відувачка Чернівецького літе-

ратурномеморіального музею 
Юрія Федьковича Леся КОЛОДІЙ, 
член Спілки художників України, 
скульптор Володимир ГАМАЛЬ, 
проректорка Чер нівецького на
ціо нального університету ім. 
Ю.Федьковича Ірина ОСОВСЬКА. 
Змістовно і щиро говорив про 
письменника, як про носія на-
родної мудрості, високих прин-
ципів моралі й педагога, який 
уклав «Буквар для господар-
ських діток» і працював в ім’я 
«великої долі народної», про-
фесор ЧНУ Володимир АНТОФІЙ-
ЧУК. А наш краянин, професор, 
дійсний член Національної ака-
демії педагогічних наук України 
Георгій ФІЛІПЧУК привіз земля-
кам зі столиці найвищу нагоро-
ду Всеукраїнського товариства 
«Просвіта» імені Тараса Шев-
ченка – медаль «Будівничий 
України». Цієї високої відзнаки 
удостоєні меценати і волонтери 
Олексій КАСПРУК, Марія ФІЛІП-
ЧУК, отець Микола ЙОНИК, отець 
Василь ГАСИНЕЦЬ.

(Продовження на 4-5 стор.).

Квіти шани Буковинському Кобзарю

ВАЖЛИВІСТЬ донорства стає особливою в нинішні 
часи, коли кожна крапля крові може вирішити долю лю-
дини. У Чернівецькому обласному центрі служби крові 
з нагоди державного свята проведуть корпоративні дні 
донора. Якщо в колективах є достатня кількість охочих 
здати кров, її забір у зручний час проведе виїзна брига-
да. Фахівцям необхідні лише невелике приміщення та 
Інтернет. Звертатися за номером: 0372 523 443. 

Як і раніше, кров для ЗСУ можна здати за адресою: 
Чернівці, вулиця Українська, 36  у будні від 8:00 до 

13:00. 
Телефон гарячої лінії: 095 49 80 155.

Дні донора – до річниці Незалежності
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Україна  і світ
Жнива в Україні
Жнива в Україні підходять до завершення. 

Аграрії Буковини, Вінниччини, Київщини, Пол
тавщини, Одещини, Херсонщини, Кіровоград
щини та Черкащини завершили збирання ранніх 
зернових та зернобобових культур, інформує Мін
агрополітики.

Загалом вже зібрано 27,3 млн тонн зернових 
та понад 3,3 млн тонн олійних. Новий врожай об
молочено на площі понад 7 741 400 га, намолоче
но 30 640 200 тонн. Пшениці намолочено 20 935 
200 тонн,  ячменю – 5 203 600 тонн, гороху –  457 
700 тонн, ріпаку – 3 318 000 тонн насіння. 

Зауважується, що за збиранням зернових 
лідирують аграрії Одещини.  За урожайністю ліди
рує Хмельницька область з показником 65,1 ц/га.

Через аномальну спеку в Україні врожай ран
ніх зернових скоротиться на 5%, а пізні культури 
можуть втратити до 15%, повідомив в.о. міністра 
аграрної політики Тарас ВИСОЦЬКИЙ.

ЗСУ не планують покидати 
Курщину
Попри те, що українські сили починають 

окопуватися в Курській області, їхній наступ все 
ще продовжується. Український корпус планує 
залишитися на Курщині. Нині з’являється дедалі 
більше доказів таких планів, повідомляє видання 
Forbes. «Українці риють траншеї. Чекаючи на по
зиційну війну повздовж або поблизу наявної лінії 
фронту, росіяни теж окопуються»,  – мовиться в 
статті.

Те, що обидві сторони зміцнюють свої по
зиції, не означає, що українці закінчили наступ. 
Це також не означає, що росіяни не можуть 
контратакувати і відтіснити українців до кордону, 
зазначають аналітики. «Але це означає, що ста
білізація лінії фронту і довгострокова українська 
окупація частини Курщини – на порядку денно
му», – зазначає Forbes.

Росія визнала, що українські війська про
сунулися вглиб її території щонайменше на 30 
км. Це стало найглибшим і найзначнішим про
суванням України від часу контрнаступу восени 
2022 року.

Байден пояснив, чому знявся 
з виборів
Американський лідер Джо БАЙДЕН вирі

шив вийти з президентської гонки для того, щоб 
Демократична партія могла повністю зосереди
тися на виборах і не дати колишньому президен
ту Дональду Трампу повернутися в Білий дім. 

Байден заявив в інтерв’ю CBS, що опитуван
ня, які були в його розпорядженні, показували 
перегони «нога у ногу», і так було б до останнього, 
у той час як чимало демократів побоювалися, що 
кандидатура Байдена може негативно вплинути 
на конгресові вибори в листопаді.

Байден додав, що коли балотувався вперше 
на пост президента США в 2020 році, то вважав 
себе президентом «перехідного періоду». 21 
липня Байден повідомив, що знімає свою канди
датуру з президентських виборів, які відбудуть
ся 5 листопада. Президент запропонував, щоб 
кандидатом у президенти від демократів стала 
віцепрезидентка Камала ГАРРІС.

За словами Байдена, на листопад, місяць 
президентських виборів,  «високі ставки».  «По

дивіться, що станеться. Це небезпека. Він є 
справжньою небезпекою для американської 
безпеки. Ми повинні перемогти Трампа», –  ви
словився Байден про можливу перемогу Трампа.  
Він наголосив, що американці перебувають на 
«переломній точці світової історії» і що рішення, 
які громадяни США ухвалять, визначать, як ви
глядатимуть наступні шість десятиліть.

Rheinmetall виготовить для 
ЗСУ вісім хірургічних станцій
Міноборони України замовило в німецької 

компанії Rheinmetall поставку восьми додатко
вих станцій передових хірургічних бригад (FST) 
для українських Збройних сил. Замовлення є 
частиною ініціативи Федерального уряду Німеч
чини. Постачання розпочнеться в 2024 році й за
вершиться до кінця 2026го.

Йдеться про вісім уже готових систем, осна
щених найсучаснішою медичною технікою, а саме: 
рентгенівський контейнер, операційна та блок ін
тенсивної терапії за стандартами сучасної лікарні.

Rheinmetall також постачає мобільний ком
понент для транспортування кожного підрозділу, 
що складається з трьох вантажних автомобілів 
Rheinmetall MAN Military Vehicles разом із причепа
ми.

«Медичні автомобілі Rheinmetall є високо
мобільними, дуже швидкими в експлуатації та 
відповідають найвищим стандартам якості. Не
щодавно розміщене замовлення підкреслює, що 
наші перші поставки медичної техніки в Україну 
довели свою цінність», – наголосив Армін ПАП-
ПЕРГЕР, генеральний директор Rheinmetall.

На додаток до постачання станцій FST перед
бачається також проведення тижневого навчання 
відповідного українського персоналу в Німеччині.

Новий глава ХАМАС 
хоче перемир’я
У вівторок, 6 серпня, ХАМАС призначив 

Яхью СІНВАРА новим главою політбюро органі
зації. Він замінить Ісмаїла Ханію, якого нещодав
но вбили в Тегерані.

Наближені до Нетаньягу люди сказали 
журналістам, що ізраїльський прем’єрміністр 
готовий укласти угоду, проте ізраїльський істе
блішмент у сфері безпеки залишається набагато 
скептичнішим.

Новообраний лідер ХАМАС  Яхья Сінвар че
рез єгипетських та катарських посередників пе
редав ізраїльським офіційним особам, що хоче 
домовитися щодо угоди про припинення вогню. 
Позиція Ізраїлю поки незрозуміла. 

Ізраїльське джерело повідомило, що офіцій
ні особи США дали зрозуміти своїм ізраїльським 
колегам, що вони вважають, мовляв, настав час 
досягти угоди про припинення вогню. Крім цьо
го, організація Форум сімей заручників і зниклих 
безвісти зтакож закликала Ізраїль і ХАМАС фі
налізувати угоду щодо заручників і припинення 
вогню.

Тайфун в Японії
Через потужний тайфун Марія в японській 

префектурі Івате в північносхідній частині ост
рова Хонсю в понеділок було скасовано майже 
90 авіарейсів, призупинено роботу місцевих за
лізниць, і закрито кілька автомагістралей. 

Очікується, що тайфун принесе рекордну 
кількість опадів та може спричинити зсуви ґрун
ту, розливи річок і підтоплення в низинних райо
нах, а також сильний вітер і високі хвилі на морі. 

 За повідомленнями інформагентств.

Життя краю

З нагоди Міжнародного дня молоді
У дворику Чернівецької міської ради відбулася зустріч пред

ставників активної молоді, яка зробила вагомий внесок у розвиток 
молодіжної політики, волонтерського руху та громадської діяль
ності в міській територіальній громаді протягом 2023 року. Заступ
ник міського голови Юрій ЛЕСЮК  нагородив молодих активістів і 
побажав їм успіхів у втіленні цікавих ідей та задумів. 

Конгрес місцевих та регіональних влад
Завданнями Конгресу  є вивчення реалізації на місцевому та 

регіональному рівнях Угоди про асоціацію між Україною та Євро
пейським Союзом, підготовка пропозицій щодо підвищення ефек
тивності виконання цієї Угоди та запровадження європейських 
стандартів у сфері місцевого самоврядування. 

Начальник Чернівецької ОВА Руслан ЗАПАРАНЮК розповів, 
що  під час засідання членів Конгресу місцевих та регіональних 
влад при Президентові України в Чернівецькій області обговори
ли важливі питання розвитку краю.Конгрес провели у Хотинській 
громаді, де йшлося про розбудову прикордонної та транспортної 
інфраструктури на українськорумунському кордоні, підвищення 
інституційної та фінансової спроможності територіальних громад 
гірських територій, забезпечення функціонування освітньої галузі 
в умовах правового режиму воєнного стану, розвиток мережі на
дання реабілітаційної допомоги, іпотечне кредитування в рамках 
державної програми «єОселя». Зокрема, наголошувалося, що в 
третьому кварталі 2024 року розпочнеться робота над техніко
економічним обгрунтуванням проєкту з будівництва вузької за
лізничної колії вглиб території України. Це надзвичайно важливий 
проєкт, реалізація якого інтегрує українську залізничну систему в 
єдиний транспортний комплекс Європейського Союзу. 

Участь у засіданні взяли представники Офісу Президента Укра
їни, уряду, народні депутати, голови громад області.

Зустріч в обласній раді
Голова Чернівецької обласної ради  Олексій БОЙКО  зустрівся 

з першим  заступником голови Всеукраїнського товариства «Про
світа» імені Тараса Шевченка Георгієм ФІЛІПЧУКОМ. 

– Товариство «Просвіта» від самого початку свого заснування 
дбало про розвиток української культури, підтримку рідної мови та 
збереження національної спадщини, – зауважив доктор педагогіч
них наук, професор, дійсний член Національної академії педагогіч
них наук Георгій Георгійович Філіпчук. – Упродовж понад півтора 
століття своєї діяльності актуальність цієї організації залишається 
незмінною, особливо тепер, коли Росія знову намагається знищити 
український народ, нашу державу, мову, історію та культуру.

У зустрічі  взяли участь  чернівецькі просвітяни – народний ар
тист України Іван ДЕРДА  та доктор філологічних наук, професор 
ЧНУ Володимир АНТОФІЙЧУК. 

Під час розмови йшлося про збереження національних та 
духовних цінностей, підтримку української мови на державному 
рівні, патріотичне виховання молоді, важливість українського 
книговидавництва в умовах конкурентної боротьби з іншими су
часними інформаційними джерелами. 

Голова облради подякував просвітянам за проведення вели
кої культурнопросвітницької роботи. 

Візит  Порошенка до Чернівців
 Минулої суботи на Буковину завітав п’ятий Президент Украї

ни, народний депутат Петро Порошенко. Свій візит він  розпочав 
із вшанування загиблих героїв – усіх борців за незалежну Україну.

Політик спілкувався з місцевою молоддю та однопартійцями. 
Зокрема, йшлося про вступ України до Європейського Союзу та 
НАТО, аналізу їх впливу на політичний, економічний та соціально
культурний розвиток нашої держави.

Петро Порошенко прозвітував про роботу благодійного фонду, 
який від початку повномасштабного вторгнення рф в Україну ви
тратив 5 млрд 600 млн грн на допомогу українським військово
службовцям.

Безпековий вишкіл
Днями фахівці Служби порятунку у Вижницькому районі за

вітали з пізнавальними заняттями до одноденного літнього 
вишколу для дітей вимушенопереміщених осіб, дітей військо
вослужбовців та рятувальників, дітей із сімей, що перебувають 
у складних життєвих обставинах.

Під час заходу діти з цікавістю дізнавалися про особливості 
роботи рятувальників. Фахівці групи радіаційного, хімічного та 
біологічного захисту вражали малечу швидкістю реагування на 
надзвичайні ситуації та своїми приладамипомічниками.

Фахівці групи піротехнічних робіт розповіли про небезпеку, 
яку можуть нести вибухонебезпечні предмети та правила пове
дінки в разі виявлення підозрілих предметів.

Гірські рятувальники ознайомили дітей зі спеціальним 
гірським спорядженням, способами рятування та пошуку лю
дей, інженерною технікою. З правилами надання першої до
медичної допомоги дітлахів ознайомила фельдшерка гірської 
пошуковорятувальної групи. А фахівці кінологічної групи по
знайомили дітей зі своїми чоторилапими напарниками. Вони 
розповіли про особливості вишколу службових собак та показа
ли, як вони  виконують деякі команди. 

Проведення такого безпекового вишколу для дітей стало 
можливим за підтримки міста Форлі, регіону ЕміліяРоманія (Іта
лія) та благодійного фонду соціальних інновацій.

На дорогах будуть берлінські подушки
На наших дорогах з’являться незабаром «лежачі по

ліцейські» нового виду. Це – штучні нерівності пірамідопо
дібної форми, які, на відміну від звичайних «лежачих по
ліцейських», перекривають не всю ширину дороги, а лише 
її центральну частину.  Berlin Kissen (берлінські подушки) 
покликані зупиняти порушників швидкості на легковиках. 
Громадський транспорт та інша техніка з широкою колією 
зможуть безперешкодно проїжджати через такі подушки, без 
дискомфорту для пасажирів. Як розповів заступник міського 
голови Чернівців, голова Комісії з питань організації та без
пеки дорожнього руху Ігор КРОХМАЛЬ, берлінські подушки 
незабаром з’являться в Чернівцях. Ці сучасні конструкції, за 
словами Ігоря Крохмаля, є більш функціональними та можуть 
бути перенесені з однієї ділянки на іншу, чого не можна зро
бити без шкоди для дорожнього покриття із «лежачими по
ліцейськими». Берлінські подушки для Чернівців вибрали з 
метою зменшення інтенсивності руху на певних ділянка,бо в 
місті є багато відремонтованих доріг, де водії часто переви
щують швидкість, порушують ПДР. 

Черговий гумвантаж із Франції
Чернівецькі волонтери отримали чергову гуманітарну допо

могу від французької асоціації Enfants Solidaires, яку очолює Ален 
Дженс. Зокрема, благодійному фонду передали медичні ліжка, 
харчі, реабілітаційне обладнання. Активісти благодійного фонду 
«Волонтерський рух Буковини» передадуть усю допомогу за при
значенням відповідно до запитів  та дякують небайдужим фран
цузам за постійну допомогу вразливим категоріям населення в 
Україні.



Четвер, 15 серпня 2024 року 3Життя, як воно є

– Як  реформуватиметься мере-
жа закладів освіти області та які  з 
них забезпечуватимуть профільну 
середню освіту? 

– Власне, формування ефек-
тивної мережі професійних та 
академічних ліцеїв дозволить 
підвищити якість освіти та дасть 
можливість усім дітям обирати той 
профіль, до якого є здібності. Тому 
від 2027 року впроваджується 
трирічна профільна середня осві-
та (1012 класи) за двома спряму-
ваннями. Перше – це академічний 
ліцей,  тобто  заклад освіти, де учні 
поглиблено вивчатимуть навчаль-
ні предмети/курси відповідно до 
обраного профілю та проходити-
муть академічну підготовку для по-
дальшого навчання в закладах ви-
щої освіти. Друге – це професійний 
ліцей, тобто заклад освіти, де учні 
здобуватимуть загальну середню 
освіту та професію, навчаючись за 
сучасними стандартами.

– Чому необхідна реформа про-
фільної середньої освіти? 

– Учні 1011 класів вивчають 
понад 15 предметів та мають ве-
ликий обсяг домашніх завдань, не 
маючи широкого вибору профілів 
і предметів /курсів, а профорієн-
таційна робота в школах часто є 
формальною. До того ж 11річна 
система освіти діє нині тільки в Ро-
сії, Білорусі та Азербайджані, і вона 
не відповідає практиці країн ЄС, 
частиною якого планує стати наша 
держава.  Таким чином, Україна 
організовує перехід до 12річного 
навчання, яке  добре себе  заре-
комендувало в багатьох цивілізо-
ваних країнах світу  – країнах ЄС, 
Канаді, США.

Упродовж кінця червняпочат-
ку липня цього року працівники 
департаменту освіти і науки про-
водили комунікаційні кампанії з те-
риторіальними громадами області 
щодо організації нової моделі про-

фільного навчання та формування 
мережі академічних ліцеїв.

– Це концепція НУШ?
– Так, реформа профільної се-

редньої освіти є частиною комп-

лексного оновлення загальної се-
редньої освіти за концепцією Нової 
української школи.  До 1 вересня 
2024 року наш департамент осві-
ти і науки має сформувати та пода-
ти на затвердження мережу стар-
шої профільної школи в області.

– Яка роль в цьому процесі  ор-
ганів місцевого самоврядування?

– Реформа матиме підтримку, 
якщо територіальні громади, де-
путатський корпус, педагогічна 
та батьківська громадськість зро-
зуміють її зміст та необхідність. 
Тому працівники департаменту 
освіти і науки проводять низку 
комунікаційних кампаній, в ході 

яких роз’яснюють зміст, критерії 
формування мережі академічних 
ліцеїв,  враховуючи демографічну 
ситуацію області.

ДО НАШОЇ РОЗМОВИ долуча-
ється начальниця управління осві-
ти Чернівецької міської ради Ірина 
ТКАЧУК:

– Для якісної підготовки ді-
тей ліцеї повинні бути оснащені 

необхідним обладнанням.  Звісно, 
в батьків багато запитань на тему 
реформи профільної освіти. Пояс-
нюю: така реформа – справа не од-
ного року, а точніше – не лише цьо-
го року.  Жодних змін до чи після 1 
вересня щодо профілізації ліцеїв 
Чернівецької громади не буде. Але. 
Те, що сьогодні в нас іменується 
ліцеєм, є простою 11річкою, і зде-
більшого не відповідає ідеї транс-
формації мережі закладів  освіти в 
напрямку профілізації. Після 9 кла-
су діти зазвичай не вибирають за-
клад відповідно до омріяного про-
філю, а просто переходять до 10 
класу тієї школи, де навчаються. 

– Що ж передбачає реформа, 
яку ініціює МОН? 

–  Це має бути якісне навчання 
дітей в початковій та базовій шко-
лі, а після 9 класу – вибір ліцею 
за профілем, залежно від того, 
яку освіту діти хочуть здобувати у 
виші, чи який фах обиратимуть у 
профільному ліцеї.  Перші учні, які 
навчаються за програмою НУШ, 
перейдуть у профільну школу в 
2027 році. А це означає, що саме 
тоді повинна бути завершена 
трансформація ме режі закладів 
освіти. Тобто, ніяких  змін цьогоріч   
не буде. 

– Що вже зроблено і що чекає 
на нас у майбутньому?

– У 2023 році сформована по-
передня мережа ліцеїв та гімназій 
у Чернівецькій громаді. Але, зважа-
ючи на умови, які, на жаль, диктує 
війна та необхідність надання дітям 
якісної підготовки до дорослого 
життя, маємо перейти до наступно-
го етапу трансформації. Саме тому 
ще наприкінці 2023 року управлін-
ня освіти спільно з нашими закла-
дами проаналізували прогнозовані 
профілі, відповідно до вподобань 
та очікувань батьків. Було прове-
дено низку нарад, щоб максималь-
но врахувати побажання, а також 
спро можність закладів загальної 
середньої освіти надавати якісні 
освітні послуги нашим дітям. Упро-
довж навчального року проведемо 
зустрічі з батьками та педагогами  в 
усіх закладах освіти, які в перспек-
тиві змінять свій профіль. 

Наталія ФЕЩУК.

Гряде 12-річна освіта
Школи розпочинають навчання 2 вересня, студенти Чернівецького 

національного університету  ім. Ю. Федьковича вже розпочали  навчальний 
рік 12 серпня. У БДМУ він  розпочнеться традиційно, з початком вересня. 

Деякі буковинські заклади професійно-технічної та фахової 
передвищої освіти навчатимуться від серпня. 

Тим часом триває важлива освітня реформа старшої профільної 
школи. В області проводиться з цього приводу роз’яснювальна робота в 
громадах. Із освітянами на місцях зустрічаються працівники департаменту 
освіти та науки Чернівецької ОВА та   директорка цієї установи Оксана 
САКРІЄР. Розмову нашого кореспондента з пані Оксаною пропонуємо увазі 
читачів «Буковини».

КОВІД, як з’ясувалося, нікуди не зник: посеред 
спекотного літа він вигулькнув новим штамом Омі-
крону під назвою  Флірт. Попри назву, жартувати з 
ним, кажуть медики,  не треба.… 

Черговий спалах COVID19  зафіксували у США 
на початку цього літа. Його спричинив новий субва-
ріант мутованого Омікрону. Згодом мутований вірус 
почав активно поширюватися і в Україні, а  5 серпня 
Міністерство охорони здоров’я офіційно повідоми-
ло про зростання захворюваності. До слова, зараз 
територією України циркулює 10 різновидів вірусу 
SARS-CoV-2 – різні субваріанти Омікрону. 6 серп-
ня про те, що ковід вкотре продовжує лихоманити 
планету,   заявили у Всесвітній організації охорони 
здоров’я. 

Трьох пацієнтів з новим субваріантом штаму 
Омікрон під назвою FLiRT виявили вже і в Україні 
минулого місяця – в Києві захворіли дві жінки, а в 
сусідній  ІваноФранківській області – чоловік, якому  
за 60 років. 

За словами відомого українського інфекціоніста 
Федора ЛАПІЯ, у світі сезонні зростання кількості 
хворих на COVID19 фіксують  у різні пори року, та 
цьогорічний  літній спалах все ж потужніший, ніж 
у 2023му. В Україні тільки впродовж липня вірус 
підхопили понад 8 000 людей.  Найбільше захво-
рюваність зросла в Дніпропетровській області (в 4 
рази), Одеській – (у 2,4 раза), Сумській – (2,6 раза) 
та в Києві – (в 7,3 раза). Від  травня до липня через 
COVID19 було зареєстровано навіть 11 летальних 
випадків, померли 7 жінок і 4 чоловіків віком  понад 
65 років без профілактичних щеплень. При цьому, 
за словами Федора Лапія, реальна кількість хворих 
може бути дещо більшою. Адже через скасування 
свого часу карантинних обмежень та стану надзви-
чайної  ситуаціі через COVID19 дані щодо кількості 
недужих на  цю інфекцію надсилають не так опера-
тивно. 

Медик переконаний, що мутація вірусу – це 
властивість, закріплена еволюцією. «Виживають» і 
краще «пристосовуються» ті його мутовані варіан-
ти, які легше проникають у клітини тіла й уникають 
дії антитіл, що виробляються клітинами імунної сис-
теми людини.У його спайковому білку з’являються 

нові мутації, що і визначає нові варіанти й субва-
ріанти, отож, він стає більш заразним, пояснює ін-
фекціоніст. 

Відомо, що  COVID19 за його  рисами  віднесено  
до сезонної інфекції, яка  зазвичай активізується 
за холодної пори року. Досі ми щороку переживали 
два таких  підйоми: в середині осені та наприкінці 
зими.  Проте і влітку він не зникав, на відміну від 
грипу, який має чіткі риси сезонної інфекції. 

Які ж симптоми нового захворювання? За слова-
ми Ігоря КУЗІНА, головного державного санітарного 
лікаря України,  кожен новий субваріант має певні 
особливості, але на початку захворювання симпто-
ми схожі з іншими варіантами COVID19: підвищена 
температура, нежить, головний біль, кашель, втома, 
сильна слабкість, болі в м’язах. Щоправда, світо-
ві вченімедики продовжують спостерігати легший 
перебіг хвороби, але це не означає,  що вірус став 
м'якшим: просто  завдяки вакцинації наш імунітет 
став набагато сильнішим. А Федір Лапій вважає, що 
зарано і несерйозно  робити такі висновки стосов-
но наших людей, виходячи із трьох підтверджених в 
Україні випадків FLiRT. Тож як в Україні протікатиме 
новий субваріант –  невідомо.

У квітні 2024 року Національна технічна група 
експертів з питань імунопрофілактики в Україні оно-
вила рекомендації щодо вакцинації, затверджені  
МОЗ. Для тих, хто не отримав жодної дози вакцини, 
рекомендовано отримати одну дозу мРНК вакцини. 
Ревакцинацію, тобто бустерну дозу, рекомендовано 
отримати представникам груп ризику тяжкого пере-
бігу (літні люди віком понад 60 років); вагітні жінки; 
пацієнти з хронічними захворюваннями (цукровий 
діабет, ожиріння, онкологія); імуноскомпрометовані 
люди (приймають імуносупресивні препарати, люди 
з ВІЛпозитивним статусом тощо); представники 
деяких професій, які постійно контактують з людь-
ми (військові, пожежники, поліціянти, медики тощо, 
навіть якщо у них немає супутніх захворювань),  які 
отримали останню дозу 612 місяців тому. 

Важливо також частіше мити руки, користувати-
ся антисептиком та дотримуватися головних правил 
особистої безпеки, як і раніше. 

Підготувала Наталія БРЯНСЬКА.

FLіRT крокує Україною

«Контінентал»  вже сіє ріпак під урожай 
 наступного року

«КОНТІНЕНТАЛ Фармерз Груп» завершила першу хвилю жнив, зібравши 
ранні зернові із понад 89 000 га та розпочала посів озимого ріпаку під урожай 
2025 року. Спершу сівалки зайшли на поля Компанії в Чернівецькій області. 
Загалом ріпак планують вирощувати на всіх кластерах «Контінентал» на су-
марній площі 34 700 га. У підсумку структура посівних площ Компанії на новий 
сезон передбачає 88 800 га під озимі культури, зокрема, 40 900 га – під ози-
му пшеницю та 13 200 га – під озимий ячмінь.

– В усіх регіонах присутності Компанії кількома хвилями пройшли опади, 
тож вологи в ґрунті достатньо, і умови для посіву сприятливі. Оскільки жнива 
цьогоріч більш ранні, ніж зазвичай, то і площі звільняються швидше, даючи 
нам змогу зараз інтенсивно заходити в поля з посівом, – коментує початок по-
сівної кампанії операційний директор «Контінентал Фармерз Груп» Костянтин 
ШИТЮК. — Традиційно для нас головною технологією залишається прямий 
посів по стерні попередника (для ріпаку це здебільшого пшениця, а також яч-
мінь), який виконуємо за допомогою агрегатів Horsh Focus. На окремих полях 
здійснюємо лущення. Насіння ріпаку закуповуємо тільки гібридне: формуємо 
достатньо широку лінійку селекцій від різних виробників. Основне живлення 
озимих культур забезпечуємо припосівним комплексним добривом. 

Завершити посів озимого ріпаку «Контінентал Фармерз Груп» збирається 
наприкінці серпня, після чого, в першій декаді вересня, планує братися за по-
сів озимих ячменю та пшениці.

Підготовку до поточної посівної кампанії, незважаючи на складні зовніш-
ні обставини, у «Контінентал» оцінюють високо: усі необхідні ТМЦ закупили 
завчасно, технічний парк відповідає потребам і підтримується в належному 
стані.

Щоб мінімізувати ризики через перебої в постачанні електроенергії, насін-
нєвий завод Компанії дещо раніше, ніж у попередні роки, розпочав виробни-
цтво насіння. Нагадаємо, насінням озимих ячменю та пшениці «Контінентал» 
забезпечує себе повністю, самостійно контролюючи дотримання показників 
схожості та чистоти на найвищому рівні та щороку оновлюючи асортимент 
сортів. Цьогорічна потреба Компанії сягає орієнтовно 12 тис. т власного на-
сіння.

Ірина СТАХУРСЬКА.

Розпочали 
посів 

озимини
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Квіти шани Буковинському Кобзарю
(Початок на 1-й стор.).

А в.о. голови Чернівецького обласного об’єднання ВУТ «Просвіта» 
імені Тараса Шевченка Іван ДЕРДА вручив обласну премію імені Юрія 
Федьковича буковинським митцям, краєзнавцям, науковцям. За вагомий 
внесок у розвиток просвітництва на Буковині, утверд ження державної 
української мо ви, формування національної свідомості громадян високої 
відзнаки удостоєні: доцентка кафедри української мови ЧНУ Алла АНТО-
ФІЙЧУК, скульптор, автор пам’ятників Юрію Федьковичу в Чернівцях та 
Путилі Володимир ГАМАЛЬ,  завідувачка відділу історії краю обласного 
краєзнавчого музею Оксана ДРАГОМИРЕЦЬКА, заслужена журналіст-
ка України, упорядниця двокнижжя «Ластівка» Лариса ДРАЮК, доцент 
кафедри української літератури ЧНУ Василь КОСТИК, завідувачка Черні-
вецького літературномеморіального музею Юрія Федьковича Леся КО-
ЛОДІЙ, приватний підприємець, волонтер Анатолій  ФЕДОРІВ, академік, 
перший заступник голови Всеукраїнського товариства «Просвіта» імені 
Тараса Шевченка Георгій ФІЛІПЧУК, голова громадської організації «Ін-
ститут громад» Олександр ШКУРІДІН.  

Потім головний просвітянин області, народний артист України Іван 
ДЕРДА виконав пісню на слова Юрія Федьковича про Буковину.

А за годину на могилі письменника на старому міському кладовищі, 
що  на вулиці Зеленій, відбулася панахида. 

І в Путилі, на садибі
Минулої неділі, 11 серпня, на родинному обійсті Юрія Федьковича було 

досить людно, адже  мешканці Путили, гуцули з навколишніх сіл, гості й 
шанувальники  творчості  Юрія Федьковича зібралися тут, щоб вклони-

тися його таланту  і відзначити 190й день народження земляка. На уро-
чистостях побували і чернівецькі просвітяни  – професор кафедри україн-
ської літератури ЧНУ Володимир АНТОФІЙЧУК, заступник голови обласної  
«Просвіти» Марія ДОВГАНЬ, доцент кафедри української мови ЧНУ Алла 
АНТОФІЙЧУК, доценти кафедри української літератури ЧНУ  Василь КОС-
ТИК і  Лариса МАРКУЛЯК, очільниця Союзу українок Олена ПОНОМАРЕНКО, 
в.о.директора музею В.Іасюка Наталя МОРОЗ, відомий етнограф Микола 
ШКРІБЛЯК, шанувальниці творчості Буковинського Кобзаря  Любов ШИ-
ЛЮК і Лідія ДЕРДА. Цікаво, що в урочистості взяла участь народна артист-
ка України Валентина КОВАЛЬСЬКА. 

Присутніх привітали зі святом і нагадали  вагомі віхи з життя письмнни-
ка селищний голова Іван ПОВІДАШ, професор Чернівецького національно-
го університету ім.Юрія Федьковича Володимир АНТОФІЙЧУК, директорка  
обласного літературномеморіального музею Юрія Федьковича Леся КОЛО-
ДІЙ. А в.о. голови  обласного відділення ВУТ «Просвіта» ім.Т.Г.Шевченка, 
народний артист України, професор кафедри музики ЧНУ Іван ДЕРДА вру-
чив грамоти просвітянам. За внесок у справу національного відродження, 
розвиток української культури, самовіддану працю на теренах духовного 
утвердження рідного слова та з нагоди 190річчя від дня народження Юрія 
Федьковича високої просвітянської нагороди  удостоєні Руслана АЛЕКСАН-
ДРЮК, голова товариства «Просвіта» Селятинської громади, Андріана ДО-
БРОДІЙЧУК,  голова товариства «Просвіта» Конятинської громади, Віктор 
КЛЕПАЦЬКИЙ, член ради товариства «Просвіта» Путильської громади, 
Микола ТРУФИН, чемпіон світу з гирьового спорту, член ради товариства 
«Просвіта» Путильської громади, Галина ЮЗЮК, голова товариства «Про-
світа»  Путильського ліцею імені Юрія Федьковича.

І подарунком для нагороджених і всіх присутніх була народна пісня «Ой 
на горі, на горі», яку любив і записав Юрій Федькович, у виконанні улюбле-
ного співака всіх буковинців Івана ДЕРДИ.  

Варто зауважити, що напередодні знаменної події за особистий вклад 
у збереження історичної пам’яті грамотами народного депутата України 
Максима Заремського нагороджені працівники музеюсадиби Юрія Федь-
ковича – молодший науковий співробітник Мирослава КАРАБКА та стар-
ший музейний доглядач Юрій БОКА. 

«Там, де я родився,  
там мій рідний  край…»

Заходи пам'яті письменника продовжилися в літературномеморіаль-
ному музеї Юрія Федьковича, де його директорка Леся КОЛОДІЙ презенту-
вала інформаційноілюстративну брошуру «Там, де смереки тягнуться до 
зір...» – своєрідний екскурс у музейсадибу письменника в Путилі, де наш 
славний краянин народився, а відтак творчо і плідно трудився як письмен-
ник, як освітянин і як етнограф, щирий спадкоємець предвічних традицій 
Української Гуцульщини.

Розповідаючи  про це видання, пані Леся звернула увагу на цікаву імп-
резувиставку «Музи Федьковича», присвячену ролі жінок у житті пись-
менника. Її організатори – представники громадської організації «Фонд 
Символи» спільно з працівниками музею – створили за допомогою штуч-
ного інтелекту своєрідний контент. Програмісти представили згенеровані 
портрети коханих жінок письменника Емілії Марошані, циганки Цори, Юлії 
Дияконович та матері Юрія Федьковича.

«Хочеться, щоб молодь більше дізналася про письменника Юрія Федь-
ковича, адже це глибока постать, яка недооцінена, може, й через те, що про 
нього дуже мало контенту в сучасному форматі, до якого тяжіє молодь, – 
каже керівник ГО «Фонд Символи» Андрій ГЕВ’ЮК. – Створюючи віртуальні 
портрети муз письменника,  наші комп’ютерники для кращої генерації ви-
користали  словесні описи кожної жінки й оригінальні портрети».

Леся Колодій розповіла також про роботу  над  ювілейним докумен-
тальним фільмом «Федькович» режисера Івана ДАНІЛІНА. Це фільм про 
життя буковинського письменника, етнографа, громадського діяча та про 
його внесок у літературу й культуру України. Зйомки відбувалися не лише 
в Карпатах та  в меморіальному музеїсадибі в Путилі, а й у приміщенні 
редакції газети «Буковина», адже саме Юрій Федькович  наприкінці ХІХ 
століття був засновником і головним редактором цієї першої української 

газети краю. За сюжетною лінією у фільмі висвітлено три періоди життя 
Юрія Федьковича – малий Юрко, якого переконливо зіграв Назарій Ткачук,  
Федькович у війську та Федькович – редактор газети «Буковина».

У фільмі зіграли також  актори Валентина Ковальська та Оксана Стри-
надюк. Оператор Анатолій Никифоряк.

Увечері того ж дня, 190го дня народження письменника, у Культурно
мистецькому центрі імені Івана Миколайчука відбулася прем’єра біогра-
фічного фільму про Юрія Федьковича, зустріч із творцями кінострічки та 
обговорення творчого доробку колективу.   

Alma mater береже Його пам’ять
Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича є не 

лише провідним закладом вищої освіти України, а й осередком культурної 
спадщини та традицій Буковинського краю. Заснований у 1875 році, уні-
верситет поступово зосереджував у своїх стінах видатних особистостей, 
які творили історію. Серед них – письменники, науковці, громадські діячі, 
які зробили значний внесок у розвиток української культури, освіти та на-
уки. 

Від 1989 року Чернівецький університет носить ім'я Юрія Федькови-
ча, адже його сильний дух втілює ті цінності, які є основоположними для 
цього закладу вищої освіти. Насамперед це любов до рідного краю, праг-
нення просвітництва, повага до культурного різноманіття Буковини. Його 
життєвий шлях демонструє важливість освіти для розвитку суспільства та 
збереження національної ідентичності. Тому Чернівецький національний 
університет імені Юрія Федьковича з великою шаною та гордістю відзначає 
190ту річницю від дня народження свого видатного земляка та патрона 
Юрія Федьковича.

Осип Домінік Гординський де ФЕДЬКОВИЧ був не лише талановитим 
прозаїком і поетом, але й перекладачем, етнографом, фольклористом та 
громадським діячем. Він відіграв важливу роль у формуванні національної 
свідомості українців. Ця постать уособлює дух Буковини та її культурне ба-
гатство,  є символом українського відродження нашого краю. Адже Федь-
кович був першим світським учителем на Гуцульщині, активно працював 
над розвитком шкільництва та освіти рідною мовою.

Творчість Федьковича стала мостом між народною традицією та висо-
кою літературою. Його поезія, проза та драматургія збагатили українську 
літературу новими темами, образами та художніми засобами. Він першим 
увів до української літератури образ карпатського опришка як борця за на-
родну волю, оспівував красу рідних Карпат та гуцульського побуту.

Університет дбайливо зберігає пам'ять про своїх визначних діячів. Зо-
крема, спадщину Юрія Федьковича активно вивчають та популяризують 
– його твори включені до навчальних програм, проводяться літературні 
читання та конкурси, присвячені його творчості. Науковці, викладачі та 
студенти Alma mater вбачають свою місію у збереженні та примноженні 
культурного багатства краю. Університетська громада продовжує тради-
ції своїх видатних попередників у справі просвітництва, розвитку науки та 
культури, виховуючи нові покоління свідомих громадян України.

Пам'ять про Юрія Федьковича надихає на нові звершення, а його твор-
чість продовжує збагачувати українську культуру та сприяти розвитку но-
вих поколінь студентів.

У день відзначення 190ї річниці від дня народження видатного укра-
їнського письменника та громадського діяча Осипа Юрія Адальбертовича 
Федьковича в науковій бібліотеці ЧНУ  презентували поетичні листівки
присвяти «Карат Карпат». Зустріч письменників з  читачами бібліотеки ви-
значила влучним поетичним словом Наталія ГригорчукВойтко: Нам даний 
був Пророк на Буковину, // Велитель Слова і знавець зірок…

«Не скину тя, мій сардаче»
У Чернівецькому обласному краєзнавчому музеї з нагоди 190річчя від 

дня народження Юрія Федьковича експонується виставка, на якій пред-
ставлено традиційний стрій буковинських гуцулів із фондів обласного кра-
єзнавчого музею та літературномеморіального музею Юрія Федьковича.

Автентичні гуцульські сардаки з цих колекцій стали основою для мис-
тецького проєкту SARDAK.UA, який реалізується за підтримки Українського 
культурного фонду.  Автори проєкту, дизайнер Світлана КРАЧИЛО та етно-
консультант Олена ПРОКОП’ЮК, популяризують стилізований верхній одяг, 
натхненний українськими автентичними образами. Натхненником проєкту, 
звісно, є письменник Юрій Федькович, який декларував свою українську 
ідентичність, зокрема, носінням сардака. «Сардак для Федьковича є 
символом сили українського народу. Він доводив вірність йому, постійно 
перебуваючи в цьому одязі. Колекція нашого музею допомогає відтвори-
ти дух минувшини. Тут експонується десяток сардаків, а всього в наших 
запасниках є 57. Ми вибрали кращі, але кожен із них унікальний та 

До 190-річчя від дня народження Юрія Федьковича
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газети краю. За сюжетною лінією у фільмі висвітлено три періоди життя 
Юрія Федьковича – малий Юрко, якого переконливо зіграв Назарій Ткачук,  
Федькович у війську та Федькович – редактор газети «Буковина».

У фільмі зіграли також  актори Валентина Ковальська та Оксана Стри-
надюк. Оператор Анатолій Никифоряк.

Увечері того ж дня, 190го дня народження письменника, у Культурно
мистецькому центрі імені Івана Миколайчука відбулася прем’єра біогра-
фічного фільму про Юрія Федьковича, зустріч із творцями кінострічки та 
обговорення творчого доробку колективу.   

Alma mater береже Його пам’ять
Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича є не 

лише провідним закладом вищої освіти України, а й осередком культурної 
спадщини та традицій Буковинського краю. Заснований у 1875 році, уні-
верситет поступово зосереджував у своїх стінах видатних особистостей, 
які творили історію. Серед них – письменники, науковці, громадські діячі, 
які зробили значний внесок у розвиток української культури, освіти та на-
уки. 

Від 1989 року Чернівецький університет носить ім'я Юрія Федькови-
ча, адже його сильний дух втілює ті цінності, які є основоположними для 
цього закладу вищої освіти. Насамперед це любов до рідного краю, праг-
нення просвітництва, повага до культурного різноманіття Буковини. Його 
життєвий шлях демонструє важливість освіти для розвитку суспільства та 
збереження національної ідентичності. Тому Чернівецький національний 
університет імені Юрія Федьковича з великою шаною та гордістю відзначає 
190ту річницю від дня народження свого видатного земляка та патрона 
Юрія Федьковича.

Осип Домінік Гординський де ФЕДЬКОВИЧ був не лише талановитим 
прозаїком і поетом, але й перекладачем, етнографом, фольклористом та 
громадським діячем. Він відіграв важливу роль у формуванні національної 
свідомості українців. Ця постать уособлює дух Буковини та її культурне ба-
гатство,  є символом українського відродження нашого краю. Адже Федь-
кович був першим світським учителем на Гуцульщині, активно працював 
над розвитком шкільництва та освіти рідною мовою.

Творчість Федьковича стала мостом між народною традицією та висо-
кою літературою. Його поезія, проза та драматургія збагатили українську 
літературу новими темами, образами та художніми засобами. Він першим 
увів до української літератури образ карпатського опришка як борця за на-
родну волю, оспівував красу рідних Карпат та гуцульського побуту.

Університет дбайливо зберігає пам'ять про своїх визначних діячів. Зо-
крема, спадщину Юрія Федьковича активно вивчають та популяризують 
– його твори включені до навчальних програм, проводяться літературні 
читання та конкурси, присвячені його творчості. Науковці, викладачі та 
студенти Alma mater вбачають свою місію у збереженні та примноженні 
культурного багатства краю. Університетська громада продовжує тради-
ції своїх видатних попередників у справі просвітництва, розвитку науки та 
культури, виховуючи нові покоління свідомих громадян України.

Пам'ять про Юрія Федьковича надихає на нові звершення, а його твор-
чість продовжує збагачувати українську культуру та сприяти розвитку но-
вих поколінь студентів.

У день відзначення 190ї річниці від дня народження видатного укра-
їнського письменника та громадського діяча Осипа Юрія Адальбертовича 
Федьковича в науковій бібліотеці ЧНУ  презентували поетичні листівки
присвяти «Карат Карпат». Зустріч письменників з  читачами бібліотеки ви-
значила влучним поетичним словом Наталія ГригорчукВойтко: Нам даний 
був Пророк на Буковину, // Велитель Слова і знавець зірок…

«Не скину тя, мій сардаче»
У Чернівецькому обласному краєзнавчому музеї з нагоди 190річчя від 

дня народження Юрія Федьковича експонується виставка, на якій пред-
ставлено традиційний стрій буковинських гуцулів із фондів обласного кра-
єзнавчого музею та літературномеморіального музею Юрія Федьковича.

Автентичні гуцульські сардаки з цих колекцій стали основою для мис-
тецького проєкту SARDAK.UA, який реалізується за підтримки Українського 
культурного фонду.  Автори проєкту, дизайнер Світлана КРАЧИЛО та етно-
консультант Олена ПРОКОП’ЮК, популяризують стилізований верхній одяг, 
натхненний українськими автентичними образами. Натхненником проєкту, 
звісно, є письменник Юрій Федькович, який декларував свою українську 
ідентичність, зокрема, носінням сардака. «Сардак для Федьковича є 
символом сили українського народу. Він доводив вірність йому, постійно 
перебуваючи в цьому одязі. Колекція нашого музею допомогає відтвори-
ти дух минувшини. Тут експонується десяток сардаків, а всього в наших 
запасниках є 57. Ми вибрали кращі, але кожен із них унікальний та 

цікавий. А ще сардак – це героїзм і стійкість нашого народу», –  про-
коментувала виставку в. о. директора обласного краєзнавчого музею 
Оксана РОТАР. 

Вшанували на Вижниччині
У парку Вижниці з нагоди відзначення 190річчя від дня народження 

відомого буковинського письменника і громадського діяча Юрія Федькови-
ча біля пам'ятника Буковинському Кобзареві відбулися урочистості, в яких 
взяли участь представники місцевої влади, громадські й культурні діячі, 
просвітяни й освітяни Вижниччини. Вшановуючи пам'ять відомого земля-
ка, захисника соціальних та національних інтересів свого народу, схиляю-
чи голови  перед його талантом та волелюбством, присутні поклали квіти 
до підніжжя пам'ятника.

Неймовірну атмосферу свята створювала локаційна експозиція, над 
якою працювали працівники Вижницького будинку культури та студенти 
і викладачі кафедри декоративноприкладного та образотворчого мисте-
цтва Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича. А 
працівники Вижницької публічної бібліотеки представили виставку літе-
ратури про життєвий та творчий шлях Буковинського Кобзаря, діяльність 
якого була пов’язана з демократичним рухом на західноукраїнських зем-
лях.

Присутні поринули в творчий доробок письменника, розуміючи, як 
важливо знати, пам’ятати та збагачувати духовні надбання нашого народу, 
нашого краю.

«Карат Карпат»
У день народження Юрія Федьковича в обласній науковій універсаль-

ній бібліотеці імені Михайла Івасюка відбувся письменницький марафон 
«Чернівецькими вулицями – до найавгустішого Юрія всія Буковини» та пре-
зентація листівок віршівприсвят «Карат Карпат».  Ця 152 серія  листівок, 
створена за ініціативи обласної письменницької організації, присвячена  
високому імені Буковинського Соловія, котрий прорік: «Я наш нарід цілим 
серцем люблю, і душа моя віщує, що його велика доля жде…».

Присутніх шанувальників творчості ювіляра привітала в.о. директора 
обласної книгозбірні Яна САВЕНКО.

На пошанування 190х роковин від дня народження Юрія Федькови-
ча до бібліотеки завітали поети, члени Національної спілки письменників 
України Василь ДЖУРАН, Наталія ГРИГОРЧУК-ВОЙТКО, Віталій ДЕМЧЕНКО 
та Степан ПАНЧУК, які декламували віршіприсвяти Буковинському Коб-
зарю. 

Обласна бібліотека отримала в подарунок примірник серії листівок 
«Карат Карпат», який поповнить краєзнавчу колекцію літератури. Моде-
рував захід голова обласної організації НСПУ Василь ДЖУРАН.

Грані постаті
У літературномистецькій імпрезі «Юрій Федькович: грані постаті», яка 

теж відбулася в обласній книгозбірні, про важливість, актуальність, міць 
літературного слова Буковинського Соловія говорили завідувачка відді-
лу  інформаційних технологій та електронних ресурсів Валентина КУХЛІЙ, 
заступниця начальника управління культури ОВА Еріка ЧЕРНЕЙ, краєзна-
вець, голова ГО «Інститут громад» Олександр ШКУРІДІН,  поетеса, реалі-
заторка проєкту «Ключ» Олена РЄПІНА, в.о. голови обласної «Просвіти», 
народний артист України Іван ДЕРДА, начальниця відділу обласного 

держархіву Марія ГУЦУ, директорка видавництва «Буковина» Людмила 
ЧЕРНЯК,  голова товариства «Український Дім у Чернівцях» Володимир 
СТАРИК, завідувачка літературномеморіального музею Юрія Федькови-
ча Леся КОЛОДІЙ, старший науковий співробітник літературномеморі-
ального музею Ольги Кобилянської Юлія МИКОСЯНЧИК, завідувачка від-
ділу художнього музею Лариса КУРУЩАК,  скульптор Володимир ГАМАЛЬ.

Модераторкою заходу була українська письменниця, літературозна-
виця, етнографиня, методистка Буковинського центру культури та мис-
тецтва Іванна СТЕФ’ЮК.

Гуцульськими  мелодіями тішив зібрання оркестр народної музики 
«Буковина» Центрального  міського палацу культури під орудою  Євгена 
ТАРНАВСЬКОГО.

Співробітники відділу краєзнавства оформили фотозону та підготу-
вали дві книжкові виставки «Юрій Федькович – провісник українського 
відродження» та «Поетичні присвяти Юрію Федьковичу».

«Отут я, брате мій, родився»
Захід під такою  назвою відбувся в Чернівецькому музеї просто неба.  

У альтанці «Під дубами» влаштували перформативні читання з нагоди 
190річчя Юрія Федьковича, який був сином гуцульського краю. Глибоко
народний митець, письменникпатрiот порушував у своїх творах важли-
ві громадські проблеми та намагався робити на Буковині те, що зробив 
Шевченко на Надднiпрянщинi. За що Іван Франко називав Федьковича 
«Буковинським Кобзарем».

 

«Букове зерня»
З нагоди ювілею Юрія Федьковича співробітники обласного худож-

нього музею розробили просвітницькомистецький проєкт, основною 
частиною якого стала програма «Букове зерня», за фінансової підтрим-
ки благодійного фонду «Кращим бути» під керівництвом Оксани Лелюк. 

Проєкт  орієнтовано задля розвитку творчості та сприйняття творів 
письменника школярами, підлітками та всіма, хто може і вміє візуально 
передати атмосферу художнього твору. Натхненницею й організатор-
кою цієї програми стала завідувачка відділу науковоосвітньої роботи 
обласного художнього музею Лариса КУРУЩАК.  

До проєкту долучилися учні  чернівецьких ліцеїв №14 та №16, трьох 
гуртків Чернівецького палацу дітей та юнацтва і Вижницького фахового 
коледжу мистецтва та дизайну ім. В. Шкрібляка.  Вони спільно створю-
вали такі собі артбуки – колекції ілюстрацій на тему творів Юрія Федь-
ковича, зібраних у вигляді альбому під спільною обкладинкою. 

Юні художники впродовж кількох місяців  слухали лекції про Юрія 
Федьковича, відвідували читання та презентації видань його творів, 
виставки та мали змогу детальніше поринути в життя відомого буко-
винця. 

А 8 червня учасники проєкту завдяки підтримці благодійників від-
відали рідні місця Юрія Федьковича та побачили ті гори, що надихали 
його впродовж життя. Під час поїздки мальовничими Карпатами школя-
рі  слухали цікаву розповідь про життя і творчість письменника пані Лесі 
ЩЕРБАНЮК, директорки муніципальної бібліотеки ім.А.Добрянського. 

Екскурсанти завітали й до Вижницької церкви, в якій брали шлюб 
його батьки, та дім, де Юрій Федькович жив під час виконання обов’язків 
інспектора освіти Вижницького повіту.  

У путильському музеїсадибі вони оглянули автентичний будинок 
родини письменника, побачили, як жили в той час люди. На подвір’ї ма-
єтку юні митці відпочили і створювали нові замальовки, ескізи, а деко-
му вдалося навіть завершити роботу над власною картиною, яка стала 
частиною артбуку. Це свідчить про те, що діти відчули атмосферу і дух 
письменника. 

А 25 червня в муніципальній бібліотеці ім.А.Добрянського  учасники 
проєкту  не лише побачили свої роботи в готових артбуках, а й пере-
глянули роботи старших колег на виставці «Наш Федькович». Цікаво, 
що креативна команда ГО «Фонд символи» на чолі з Андрієм ГЕВ’ЮКОМ 
та Юрієм МАРТИНЮКОМ познайомила молодих митців із можливостями 
сервісу Suno.com, який за допомогою штучного інтелекту перетворює 
навіть складні, наповнені діалектизмами тексти Федьковича на хітову 
композицію – рок, поп, чи навіть хардметал – йому все під силу…  То був 
справжній музичний батл «Митець і штучний інтелект»  між доценткою 
філологічного факультету  ЧНУ Валентиною ЧОЛКАН, яка виконувала кла-
сичні версії пісень на його вірші та новітніми технологіями.  З'ясувалося, 
що Федькович може звучати сучасно  і «букове зерня» проростає в твор-
чості нинішньої молоді.

 Підготувала Антоніна ТАРАСОВА.

До 190-річчя від дня народження Юрія Федьковича
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ВІЧНА ПАМ’ЯТЬ

З плину днів

 Не стало відомого  
вченого й педагога

 11 серпня на 79му році життя помер колиш-
ній ректор Чернівецького національного універси-
тету ім. Юрія Федьковича, заслужений діяч науки і 
техніки України, член Президії АН ВШ України 

МИКОЛА  ВАСИЛЬОВИЧ ТКАЧ.
Український ученийфізик, організатор 

освіти та громадський діяч, доктор фізико
математичних наук, професор, академік АН ВШ України 
родом із села Дністрівка Кельменецького району. Микола 
Васильович очолював кафедру теоретичної фізики ЧНУ, 
був проректором університету з наукової роботи, у 2001
2005 роках — ректор ЧНУ, а згодом  протягом року очолю-
вав  Чернівецьку обласну державну адміністрацію.

Ткач — автор понад 250 наукових праць, створив на-

укову школу, яка займається проблемами 
наногетеросистем, що є переднім краєм су-
часної фізики, підготував 17 кандидатів та 3 
докторів наук.

Микола Васильович стажувався в Сас-
качеванському університеті (Канада), нала-
годжував наукові контакти з Бухарестським 
університетом та Інститутом ядерної фізики 
АН Румунії, з Університетом м. БаняЛука 
(Боснія і Герцеговина), із С.Петербурзьким 
фізикотехнічним інститутом Російської АН, 

брав участь у міжнародних конференціях з проблем фі-
зики у США та Німеччині. Впродовж півтора десятка років 
був головою спеціалізованої ради із захисту докторських 
та кандидатських дисертацій на фізичному факультеті, 
від 2009го – головою експертної ради з природничих та 
математичних наук при Державній акредитаційній комісії 
України. 

«Щиро співчуваю родині Миколи Васильовича, який на-
завжди залишиться у пам’яті буковинців»,  написав у Фей-
сбуку начальник Чернівецької ОВА Руслан Запаранюк. 

Вічна пам'ять шанованій людині й талановитому вченому!

КОЛЕКТИВ філологічного факультету Чернівецького 
національного університету імені Юрія Федьковича ви-
словлює щирі співчуття професору кафедри Ткач Людмилі 
Олександрівні з приводу важкої втрати – смерті чоловіка 

МИКОЛИ ВАСИЛЬОВИЧА ТКАЧА.

КАФЕДРА сучасної української мови філологічного фа-
культету Чернівецького національного університету імені 
Юрія Федьковича висловлює щирі співчуття професору ка-
федри Ткач Людмилі Олександрівні з приводу тяжкої втрати 
– смерті чоловіка 

МИКОЛИ ВАСИЛЬОВИЧА ТКАЧА.

Від виходу в світ попереднього числа нашого 
часопису Буковина через  війну з підлими росій-
ськими орками втратила ще сімох своїх синів. 

 ГЕРОЯМ СЛАВА!

Летять наші янголи  
в небо…

Життя з присмаком війни

У цей важкий для України час схиляємо голови 
в глибокій скорботі.   Вічна пам’ять та слава 

героям!   Щирі співчуття рідним і близьким.

Нагороди 
захисникам

ЗА ОСОБИСТУ мужність, виявлену в 
захисті державного суверенітету та тери-
торіальної цілісності України, самовіддане 
виконання військового обов’язку старшого 
солдата Мар’яна БУРЛАКУ із Сокирянщини 
посмертно нагороджено орденом «За муж-
ність» III ступеня. 

У 201516 роках у складі 72ї ОМБр іме-
ні Чорних Запорожців Мар’ян Бурлака брав 
участь в антитерористичній операції на 
сході країни. Після початку повномасштаб-
ної війни 38річний Мар’ян Іванович знову 
став на захист України. Разом з побратима-
ми він тримав оборону на Донецькому на-
прямку. Загинув 29 вересня 2022 року під 
час виконання бойового завдання поблизу 
села Берестове. 

***
У селі Росошани єпископ Чернівецький 

і Буковинський ФЕОГНОСТ вручив відзнаку 
Православної Церкви України – іменні ме-

далі «За любов і жертовність до України» 
родичам трьох полеглих воїнів – Ярослава 
Невірянського, Сергія Накайчука та Іллі Ні-
кітюка.

Ярослав НЕВІРЯНСЬКИЙ, 1980 р.н., 
піс ля закінчення школи навчався у Кель-
менецькому училищі на тракториста. Від 
грудня 2022го служив радіотелефоністом 
у 1 стрілецькому батальйоні 10 окремої гір-
ськоштурмової бригади «Едельвейс». Вій-
ськовослужбовець загинув 23 червня 2023 
року на Бахмутському напрямку, посмерт-
но нагороджений орденом «За мужність» 
III ступеня. 

Сергій НАКАЙЧУК,  1984 р.н., середню 
освіту отримав у Кам'янецьПодільському 
ПТУ, де здобув фах зварювальника. Від пер-
ших днів повномасштабного вторгнення 
був розвідникомзв’язківцем у 89 проти-
танковому артилерійському дивізіоні 63 
окремої механізованої бригади.Воїн заги-
нув 3 лютого 2023 року поблизу Часового 
Яру на Донеччині, відзначений нагородою 
«За мужність та відвагу».

Ілля НІКІТЮК, 2001 р.н. закінчив Кель-
менецький професійний ліцей, де отримав 

диплом кухарякондитера. У 2021му пере-
бував у зоні ООС. Від перших днів російсько
української війни брав участь у бойових діях 
у Бучі та Чорнобилі, опісля воював у Доне-
цькій та Луганській областях. Був стріль-
цемсанітаром у 10й гірськоштурмовій 
бригаді «Едельвейс». Разом із побратима-
ми взяв у полон 10 російських солдатів.

9 лютого 2023 року Ілля загинув під 
час бою поблизу села Спірне Бахмутсько-
го району Донецької області. Посмертно 
нагороджений орденом «За мужність» III 
ступеня.

Нагородження відбулося під час архіє-
рейського Богослужіння у СвятоДмитрів-
ському храмі Православної Церкви України.

***
Старший солдат 93го окремого ба-

тальйону Тероборони Збройних сил Укра-
їни Руслан БЛЯХАРСЬКИЙ отримав почес-
ний нагрудний знак Головнокомандувача 
Збройних сил України «Золотий Хрест».

Житель села Глиниця Мамаївської те-
риторіальної громади Руслан Бляхарський 
нині боронить нашу землю від рociйських 
окупантів. 

Дрони від медиків
ДЕПАРТАМЕНТ ОХОРОНИ здоров’я ОВА та обласна органі-

зація профспілки працівників охорони здоров’я організували  
акцію зі збору коштів на придбання військовим підрозділам 
територіальної оборони області FPVдронів. «Буковинські меди-
ки збирали кошти від 15 до 24 липня, – розповідає начальник 
Чернівецької ОВА Руслан Запаранюк. – Їм вдалося задонатити 
670 000 гривень. Першу партію дронів – 20 одиниць на суму 
300000 гривень передали військовим під час урочистостей до 
Дня медичного працівника. Другу партію – 11 квадрокоптерів на 
165000 гривень уже теж отримали наші захисники».

Максим ГУЙВАН, воїн 
військової частини А0281, 
останню шану герою відда-
ли в селі Ленківці Дністров-
ського району. 

Павло ГАВРИЛЮК, родом 
із села Дубівці Мамаївської 
територіальної громади. 
Старший солдат третього  

прикордонного загону зник безвісти 11 січня 
2024 року поблизу населеного пункту Новово-
дяне, про що й повідомили рідним. Наразі ви-
явилося, що він загинув. Поховали захисника 8 
серпня в рідному селі. 

Андрій РУДЕНКО, 29 років, випускник  еко-
номічного факультету ЧНУ. Солдат військової 
частини А7186 загинув на сході України. З бій-
цем попрощалися  9 серпня на Алеї Слави  Цен-
трального кладовища  Чернівців.

Олексій ДОВБУШ родом із села Панівці Бор-
щівського району Тернопільської області, жив 
на Буковині. Був водієм організації Single Goal.  
Загинув  у населеному пункті Білогорівка Лу-
ганської області.  Останню шану відважному 
українцю  віддали 8 серпня на Алеї Слави Цен-
трального кладовища Чернівців. 

Юрій КУЛЬЧАК із Ленківців Дністровського 
району. Солдат військової частини А7186 заги-
нув у бою проти  клятих рашистів.12 серпня з 
ним навіки попрощалися в рідному селі.

Василь ЛІКАР, мешканець смт Путила Ви-
жницького району. Мужній воїн загинув 9 серп-
ня на Харківщині внаслідок мінновибухової 
травми.

Дмитро БІДАЛАХ із села Кам’янка Черні-
вецького району. Солдат військової частини 
А4856 помер 7 серпня у військовомедичному 
клінічному центрі у Вінниці від поранень, несу-
місних з життям. Поховали захиснику в рідному 
селі  Кам’янка.

НА БУКОВИНІ в’їзд, перебування, прожи-
вання, проведення робіт і пропуск до 5кіло-
метрової прикордонної смуги здійснюється 
на підставі дозволу Державної прикордонної 

служби. У разі, якщо людина перебуває в 
прикордонній смузі, але не має дозволу, її 
можуть притягти до адміністративної від-
повідальності, що передбачає накладення 
штрафу в розмірі від семи до десяти нео-
податковуваних мінімумів доходів на грома-
дян, а на посадових осіб – від десяти до два-
дцяти неоподатковуваних мінімумів доходів. 
Щоб отримати дозвіл, потрібно звернутися 
до Чернівецького прикордонного загону. 
Звернення мають опрацювати упродовж 
10 робочих днів. Проте трапляються випад-

ки, коли люди отримують дозволи значно 
пізніше. Як розповів у коментарі помічник 
начальника Чернівецького прикордонного 
загону Ігор ЗАРУДНЄВ, це пов'язано з ве-
ликою кількістю звернень, які до них над-
ходять. За його словами, кожна заява має 
різний термін опрацювання. Деякі звернен-
ня, які написані відповідно до всіх норм та 
без порушень, розглядають швидше. Але 
трапляються заяви, наприклад, туристичні, 
де в додатку, окрім заявника, написано ще 
кілька десятків імен, кожне з яких необхідно 
перевірити, відповідно такі заяви розгляда-
ють довше, адже вони потребують більше 
часу на опрацювання. 

До речі, в разі неправильного оформ-
лення заяви прикордонники можуть відмо-
вити в наданні дозволу на перебування в 
5кілометровій смузі. Не дати дозвіл можуть 
також, якщо людина має проблеми з доку-
ментами, або вона притягалася до відпові-
дальності за порушення законодавства. На 
30 липня Чернівецький прикордонний захід 
опрацював та видав понад 13 500 заяв.

Дозволи на перебування  
в 5-кілометровій  смузі

ВІЙСЬКОВІ зможуть використовувати 
це авто для медичної евакуації. Як пові-
домили у департаменті охорони здоров'я 
ОВА, Сторожинецька багатопрофільна 
лікарня інтенсивного лікування для по-
треб одного з підрозділів ЗСУ передала 
санітарний автомобіль CITROEN JUMPER. 
Окрім цього, колектив лікарні долучився 
до збору коштів для ремонту автомобі-
лів, які є необхідними для потреб Зброй-
них сил України.

Сторожинецька 
лікарня передала ЗСУ 

мікроавтобус
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З плину днів

САМЕ СЬОГОДНІ, 15 серпня, віряни ПЦУ та грекокатоли-
ки вшановують сходження душі й тіла Пресвятої Діви Марії 
до Небесного престолу після Її смерті. В народі це свято на-
зивають Перша Пречиста. Немає історичних даних про те, 
як довго Марія, мати Ісуса Христа, ще перебувала на землі 
після Христового Вознесіння, ані коли, де і як Вона помер-
ла, бо про це у Євангелії нічого не згадано. Символічно, що 
Успіння — останнє, дванадцяте свято православного цер-
ковного року. 

У день Успіння Пресвятої Богородиці завершуєть-
ся Успенський піст (Спасівка), тому на святковий стіл 
можна ставити різноманітні страви. У цей період в лісах 
з’являються горіхи та гриби, а наші предки починали засо-
лювання на зиму капусти, огірків, помідорів та інших овочів.

Традиційно віряни несуть до церкви на святкове бого-
служіння горіхи, фрукти, хліб, зерно та мед для освячення.

У давнину дівчата часто говорили: «Прийшла Перша 
Пречиста — дівка стає речиста». Це означало, що важка 
праця закінчувалася, і можна було відпочити. Родини з не-
заміжніми дівчатами на виданні починали готуватися до 

майбутнього сезону весіль.
У свято Успіння Пресвятої Богородиці існують певні тра-

диції та заборони, яких варто дотримуватися.Успіння — це 
день посту, тому віряни зазвичай відмовляються від м’яса 
та алкоголю. Також варто утриматися від розваг та розва-
жальних заходів.

Цього дня важливо відвідати церкву, взяти участь у 
богослужінні та помолитися. Це –  день відпочинку, тому 
варто уникати роботи та справ. Натомість провести час з 
родиною та близькими. Варто уникати сварок та негатив-
них емоцій.  Загалом — це час для духовного зосереджен-
ня, молитви та відпочинку.

Успіння пресвятої 
Богородиці 

Чи справді солодощі призводять  
до цукрового діабету?

НАСПРАВДІ ПРИЧИНИ виникнення цукрового діабету зна-
чно складніші, ніж надмірне вживання цукру. Цукровий діабет 
1 типу виникає в результаті аутоімунного ураження підшлун-
кової залози, при якому її клітини, що виробляють інсулін, ги-
нуть. Це ніяк не пов'язане із вживанням солодкого.Цукровий 
діабет 2 типу практично завжди має генетичну схильність 
— людина успадковує ген, який може призвести до цього за-
хворювання. Зазвичай, дія гена починає проявлятися при за-
йвій вазі, а за нормальної цього не відбувається. Враховуючи, 
що до збільшення маси тіла найчастіше призводить любов до 
солодкого та борошняного, побічно це може спричиняти ви-
никнення цукрового діабету, але не більше, ніж зловживання 
жирною їжею та алкоголем, які також сприяють набору над-
лишкових кілограмів. Тому важливо не набирати вагу і вжива-
ти солодке щонайменше.

Щоб дізнатися, чи є у вас цукровий діабет, або передумо-
ви щодо нього, потрібно визначити рівень глюкози в крові на-
тще. Показник, який не перевищує 5,5 ммоль/л, вважається 
нормою. Якщо він більше — варто відвідати лікаряендокри-
нолога.

ОБРІЗКА ВИНОГРАДУ може викликати 
труднощі в недосвідчених садівників, однак 
правильне формування лози необхідне для 
нормального плодоношення. Лоза швидко 
нарощує зелену масу, захоплює весь віль-
ний простір, що може негативно позначити-
ся на зав'язях та якості ягід.

Тому виноград потребує обрізки не 
лише на початку весни або восени, коли об-
різають усі інші  кущі та  дерева, але й про-
тягом літа. Цей етап догляду є вкрай важли-
вим і його не варто пропускати.

Літня обрізка вирішує цілий ряд за-
вдань: спрямувати живлення на форму-
вання та дозрівання ягід і головних пагонів; 
поліпшити вентиляцію та освітлення; змен-
шити ймовірність поширення інфекцій і 
шкідливих організмів; зробити догляд зруч-
нішим і поліпшити зовнішній вигляд лози.

Виноград, правильно обрізаний і до-
глянутий протягом літа, краще переносить 
зимовий період, оскільки  рослина викорис-
товує вивільнені поживні речовини для під-

готовки до морозів.
Літня обрізка включає в себе кілька 

основних методів, які часто плутають. Не-
зважаючи на те, що вони можуть бути схо-
жими і навіть безпосередньо пов'язаними 
між собою, їхні цілі трохи відрізняються.

Пасинкування — це процес видалення 
або обрізки бокових пагонів  рослини. Вони 
не тільки конкурують за поживні речовини, 
але й завдяки своїм листям активно беруть 
участь у фотосинтезі. Тому, якщо  рослина 

здорова, не надто загущена і має достат-
ньо сонячного світла і місця, то деякі без-
плідні пасинки можна просто обрізати до 
двох листків, а не видаляти їх повністю.Цей 
метод дозволяє обманути лозу, не даючи 
їй можливості активувати нову пазушну 
бруньку, і поліпшити живлення  куща.

Якщо видалити пасинок повністю або 
залишити пеньок завдовжки 1,52 см,  вино-
град через деякий час замінить втрачений 
пагін новим. Для цього пробуджується цен-
тральна пазушна брунька, яка наступного 
року могла б стати міцним і сильним плодо-
носним пагоном.

Існує безліч способів пасинкування  ви-
нограду, включаючи залишення 1, 2, 3 або 4 
листків на пагоні, а також збереження час-
тини пагонів не тільки другого, але й третьо-
го порядку. Щоразу необхідно застосову-
вати творчий підхід до цього методу, щоб 
забезпечити оптимальне формування лози.

Прищипування — це метод, який змен-
шує ріст основних пагонів лози і спрямовує 
поживні речовини на цвітіння і формування 
зав'язей.

Літня обрізка винограду Кулінарні хитрощі

Повідомлення про наміри
ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «НИЖНЬОДНІСТРОВСЬКА 

ГЕС» (скорочена назва – ПрАТ «Нижньодністровська ГЕС» ЄДРПОУ 
30149623; 60236, Чернівецька обл. Дністровський рн, м. Ново-
дністровськ, квартал 18, буд.2; тел.: +380374136511; dngaes.prm@
gmail.com) має намір отримати новий дозвіл на викиди для двох 
підрозділів ГЕС, розташованих у м. Новодністровськ, для чого про-
водить роботи по підготовці матеріалів щодо обґрунтування обсягів 
викидів забруднювальних речовин в атмосферне повітря.

Основний вид діяльності: 35.11 Виробництво електроенергії. 
У 2017 році за матеріалами оцінки впливу на довкілля «Дністров-

ська ГАЕС. Будівництво другої черги ГАЕС у складі гідроагрегату №4» 
отримано Висновок державної екологічної експертизи Міністерства 
екології та природних ресурсів України №703/1220248/1017 від 
23.10.2017 р. Згідно п. 1 Статуту ПрАТ «Нижньодністровська ГЕС»: 
Приватне акціонерне товариство «Нижньодністровська ГЕС» є 
новим найменуванням Приватного акціонерного товариства «Дні-
стровська ГАЕС» відповідно до рішення загальних зборів акціонерів 
ПрАТ «Дністровська ГАЕС» від 23 серпня 2017 року (протокол від 
23.08.2017 № 1).

Стаціонарними джерелами викидів є дизельгенератори на ви-
падок аварійного відключення електроенергії біля приміщення ад-
мінбудівлі ПрАТ «Нижньодністроська ГЕС» та на території бази ма-
теріальнотехнічного забезпечення. При роботі дизельгенераторів 
з орієнтовного часу роботи в рік у атмосферне повітря потрапляють 
наступні забруднювальні речовини або групи речовин:  речовини у 
вигляді суспендованих твердих частинок – 0,00047 тонн/рік; спо-
луки азоту (в перерахунку на NO2) – 0,67426 тонн/рік,  ангідрид сір-
чистий – 0,0620 тонн/рік; оксид вуглецю (ІІ) – 0,02697 тонн/рік, вуг-
леводні насичені – 1,4238 тонн/рік, а також парниковий газ діоксид 
вуглецю – 49,9399 тонн/рік. Об’єкти, для яких обгрунтовуються об-
сяги викидів забруднювальних речовин в атмосферне повітря, на-
лежать до ІІІ групи, у яких обсяги викидів не відповідають критеріям 
взяття на державний облік. Термін дії дозволу – необмежений. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян при-
ймаються протягом 30 календарних днів від дня публікації в газеті 
«Буковина" в Чернівецькій обласній військовій адміністрації: 

вул. Грушевського, 1, м. Чернівці, 58000 
тел. 0800 553 776, ел. пошта: oda@bukoda.gov.ua.

Сіємо кріп у серпні
НЕ ВАРТО сприймати серпень виключно як час для збирання 

врожаю. Цього місяця ще  можна посіяти кріп. Щоб пришвидшити 
процес сходження, замочіть насіння  в ємності з водою на дві доби. 
Що вісім годин рідину змінюйте. У результаті перші сходи проклю-
нуться приблизно через шість днів.

Виберіть відповідне місце для грядки, удобріть, розпушіть і зво-

ложте ґрунт. Використовуйте перегній або коров’ячий гній для зба-
гачення ґрунту, а щоб зробити його більш пухким і поліпшити дре-
наж, додайте піску. Висаджуйте насіння у вологий ґрунт на глибину 
приблизно 3 см, залишаючи відстань між насінинами 35 см. Але 
якщо  використовуєте кріп тільки для кулінарних цілей, можна за-
лишати між насінням дистанцію в 1 см. Догляд за посівом полягає 
в регулярному поливанні й, за необхідності,  в розпушуванні ґрунту.

ЦВІТНА КАПУСТА і броколі — популярні  ово-
чі, багаті на вітаміни, мінерали та антиоксидан-
ти, що сприятливо впливають на здоров’я та 
роботу всіх життєвих органів та систем нашого 
організму.

Щоб зберегти свіжість та поживність цвіт-
ної капусти та броколі на кілька місяців, їх можна 
заготовляти влітку та восени різними способа-
ми. Один з найпопулярніших і найпростіших — 
заморожування.

Для заморожування цвітної капусти та бро-
колі необхідно спочатку ретельно їх промити та 
очистити від зовнішнього листя. Потім  овочі  
розрізати на невеликі шматочки або розетки, 
щоб їх було зручно використовувати потім. Піс-
ля поділу на суцвіття капусту треба піддати тер-
мічній обробці — шматочки обдати окропом або 
відварити в окропі протягом 12 хвилин. Це допо-
може зберегти їх структуру та поживні речовини.

Після термічної обробки цвітну капусту та 
броколі треба охолодити та обсушити. Потім їх 
можна укласти в пакети або контейнери для 
заморожування, видаливши надлишок повітря. 
При заморожуванні цвітної капусти та броколі 
важливо врахувати, що вони можуть втрати-
ти форму та крихкість після розморожування. 
Тому заморожені  овочі краще використовувати 
в стравах, у яких вони термічно оброблятимуть-
ся, наприклад, у супах або  овочевих рагу. Добре  
овочі покажуть себе і в пирогах.

До речі, крім заморожування, цвітну капус-
ту та броколі можна також консервувати. Для 
цього вони мають бути злегка відварені, а потім 
поміщені в банки й залиті гарячим розсолом або 
маринадом. Приготовлені таким чином овочі 
можна зберігати в прохолодному та сухому місці 
протягом тривалого часу. 

Втрачені диплом, серії M 22 N 025435 та 
додаток до нього N 043561 (кваліфікації фар-
мацевт), видані БДМУ 11.03.2022 р. на ім’я  Ва-
лерія Романівна Ферлій, вважати недійсними.
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Про все потроху

ОВЕН (21.03-20.04). Основнi 
плани починайте реалiзовувати від 
середи. А на початку тижня прагнiть 
не потрапляти в конфлiктнi ситуацiї, не 
допускайте перенапруження. Зустрiчi 
з друзями, активний вiдпочинок кра
ще здiйснити в суботу. Сприятливi днi: 
21, 23; несприятливий: 20.

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Вiвторок 
 кращий день, щоб зробити великi 
придбання. В середу добре займатися 
оформленням документiв. Намагайтеся 
розiбратися в можливостiях, які зараз 
з’являються у вашому життi. Сприятли
вий день: 23; несприятливий: 21.

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). Подiї 
у вiвторок можуть внести у вашi плани 
якiсь змiни. Якщо несподiвано з’явиться 
нова пропозицiя  не вiд мов ляйтеся.  
Здоров’я продовжує залишатися для 
вас однiєю з важливих тем. Сприятливi 
днi: 20, 25; несприятливий: 22.

РАК (22.06-22.07). Прагнiть пе
ребувати в центрi подiй, щоб не про
пустити сприятливий шанс полiпшити 
свої дiловi або особистi перспективи. 
Оптимальними днями для найбiльш 
важливих заходiв будуть вiвторок 
i середа. Сприятливi днi: 21, 25; не
сприятливi: немає.

ЛЕВ (23.07-23.08). У середу важ
лива подiя може вiдбутися у вашiй 
сiм’ї, або прийде iнформацiя про новi 
перспективи для когось із родичiв. Це 
сприятливий перiод для вирiшення 
питань, пов’язаних з житлом. Сприят
ливий день: 24; несприятливий: 21.

ДIВА (24.08-23.09). Зараз ви 
готовi «гори перевернути», аби до
сягти поставлених цiлей. Якщо у вас в 
планах було навчання, де ви б могли 
розраховувати на розширення кола 
зв’язкiв, то середа  найкращий день 
для цiєї мети.  Сприятливi днi: 23, 25; 
несприятливий: 22.

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Ключо
вим днем тижня буде вiвторок. Роз
ташування зiрок створює сприятливi 
передумови для комфортного спiлку
ва ння. Якщо вам захочеться  змiнити  
свiй iмiдж – не зволікайте. Сприятли
вий день: 19; несприятливi: немає.

СКОРПIОН (24.10-22.11). Від вiв
торка можна розраховувати на про
рив у справах i вихiд на новий рiвень.  
Зараз вам не до вiдпочинку i розваг, 
проте любов як i ранiше буде в числi 
прiоритетних тем. Сприятливi днi: 20, 
23; несприятливий: 25.

СТРIЛЕЦЬ (23.11-21.12). Ви пi
дiйшли до переломного моменту в 
розвитку подiй цього року. Все, що вас 
стримувало, залишається в минуло
му.  Вiвторок i середа  сприятливi днi 
для працевлаштування. Сприятливий 
день: 25; несприятливий: 19.

КОЗОРIГ (22.12-20.01). Стосунки 
усерединi групи, де проходить ваша 
дiяльнiсть або навчання, можуть 
розкритися з нового, цiкавiшого для 
вас боку. Можуть виникнути новi 
фiнансовi перспективи, або початок 
службового роману. Сприятливі дні: 
20, 23; несприятливий: 22.

ВОДОЛIЙ (21.01-19.02). На цей 
тиждень краще нiчого не планувати,  
займайтеся лише нагальними справа
ми. З’ясувати деталi зможете пiзнiше. 
У особистому життi поки краще нiчого 
не змiнювати. Сприятливий день: 23; 
несприятливий: 25.

РИБИ (20.02-20.03). Понедiлок  
сприятливий час для одноденного посту. 
Від цього тижня можете розраховувати 
на хорошi новини в сферi своєї основної 
дiяльностi. Поговорiть з начальством 
про пiдвищення зарплатнi. Сприятливi 
днi: 21, 23; несприятливий: 19.

П’ятниця, 
16 серпня

+31... +16

Субота,  
17 серпня

+30... +19

Неділя,  
18 серпня

+31... +19

Понеділок, 
19 серпня

+32... +19

Вівторок,  
20 серпня

+26... +16

8-16 – СЛАБКІ  
МАГНІТНІ БУРІ;

Магнітні бурі в  серпні

 Сталося
Думав, що допомагає дружині
8 серпня до Чернівецького райуправління по

ліції звернувся 56річний житель обласного центру. 
Зі слів заявника, до нього надійшло повідомлення 
у месенджер від імені дружини з проханням термі
ново надіслати гроші. Чоловік не зволікаючи пере
казав 21 тисячу гривень на вказаний в повідомленні 
банківський рахунок. Лише згодом зрозумів, що 
аккаунт його жінки зламали шахраї. 

Загинув мотоцикліст
9 липня в селі Старі Бросківці сталася смертельна 

ДТП. Поліцейські попередньо встановили, що 42річ
ний водій мотоцикла Senke допустив зіткнення з авто
мобілем Volkswagen Touran під керуванням 33річної 
жительки села Привороки. Внаслідок дорожньотран
спортної пригоди мотоцикліст отримав травми не 
сумісні з життям. 

Трагедії в кар’єрах
10 серпня до Служби порятунку надійшло пові

домлення про те, що в селі Репужинці Кадубівецької 
територіальної громади Чернівецького району в 
несанкціонованому кар’єрі під час копання гравій
нопіщаної суміші потрапив під завал чоловік 2001 
року народження. На місце події прибув черговий 
караул 5 Державної пожежнорятувальної частини. 
Рятувальники дістали тіло загиблого зпід завалу та 
передали працівникам поліції. 

* * *
А в селі Мамалига дівчина впала в кар’єр. Її госпі

талізували з численними травмами. За інформацією 

медиків, у потерпілої діагностовано струс головного 
мазку та забій шийного відділу хребта. 

Наловив риби... на статтю 
Чернівецький рибоохоронний патруль викрив 

порушника, який завдав збитків на суму понад 472 
тисячі гривень. Чоловік 6 серпня на Дністровському 
водосховищі, у межах села Ленківці, за допомогою 
забороненої сітки та гумового човна наловив 40,9 
кілограма риби. Загалом дістав з води 81 плітку, 23 
червонокнижних вирезуби, 22 судаки, 16 рибців та 
одну білизну.  Знаряддя лову, незаконно добуті водні 
біоресурси та транспортний засіб вилучила слідчоопе
ративна група. Чернівецький рибоохоронний патруль 
закликає громадян дотримуватись норм природоохо
ронного законодавства. У разі виявлення порушення 
 повідом ляти на «гарячу лінію» Управління: 

(066) 067-38-69.
У Чернівцях засудили зрадницю
За оперативними даними кіберфахівців та 

слідства, мешканка тимчасово окупованого Єнакі
євого на Донеччині приєдналася до терористичної 
організації «днр» ще до повномасштабного втор
гнення. Тоді за активну підтримку незаконної влади 
вона отримала посаду «керуючої справами» фейко
вої «адміністрації міста Єнакієво». Після так званого 
«приєднання» Донецької області до рф у 2022 році, 
представники державиагресорки, зважаючи на по
слідовну антиукраїнську позицію фігурантки, зали
шили її на цій посаді й доручили забезпечувати «нові 
порядки» відповідно до російського законодавства. 
Серед її посадових обов’язків, зокрема, була і вза
ємодія з «правоохоронними» органами окупантів. На 

підставі зібраних доказів зрадницю визнано винною 
за трьома статтями Кримінального кодексу України. 
Шевченківський районний суд Чернівців призначив їй 
покарання у вигляді 15 років в’язниці з конфіскацією 
майна. Окрім того, засудженій заборонено протягом 
15 років обіймати будьякі посади в органах дер
жавної влади, місцевого самоврядування та на під
приємствах, в установах, організаціях незалежно від 
форми власності. Оскільки фігурантка переховується 
на тимчасово окупованій території, співробітники СБУ 
проводять комплексні заходи для її затримання і при
тягнення до визначеної судом відповідальності. 

Митрополит  УПЦ МП спричинив ДТП
Скандально відомий митрополит Української 

Православної Церкви Московського Патріархату 
(УПЦ МП) Лонгин (Михайло Жар) потрапив у до
рожньотранспортну пригоду. Згідно з інформацією 
правоохоронців, митрополит Лонгин і кілька інших 
священнослужителів Банченського СвятоВознесен
ського чоловічого монастиря УПЦ МП святкували 
день святого Пантелеймона. Після застілля Лонгин 
сів за кермо автомобіля марки Лексус, що належить 
священнику Тодору Мігаєсі, керівнику клініки Св. 
Луки при Банченському монастирі. Однак перебу
ваючи в нетверезому стані, не впорався з керму
ванням і злетів з дороги біля залізничного переїзду 
в селі Струмок. Внаслідок аварії автомобіль отримав 
значні пошкодження, а пасажири дістали травми. 
Сам Лонгин потрапив до реанімації. Наразі фігуранти 
намагалися  приховати інформацію про ДТП та  схо
вати розбитий Лексус, але не встигли цього зробити.

Підготувала Валентина КАРПЯК.

ПРОГНОЗ ПОГОДИ НА ТИЖДЕНЬ

Середа,  
21 серпня

+26... +17

Астрологiчний прогноз на 
19-25 серпня

Четвер,  
15 серпня

+30.. +15
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«Золото» з боксу
Український боксер Олександр ХИЖНЯК став 

олімпійським чемпіоном Парижа2024 з боксу. У фі
нальному бою він переміг представника Казахстану 
Нурбека Оралбая.  Олімпійський чемпіон Олександр 
Хижняк поділився враженнями від перемоги у фіна
лі Олімпійських ігор2024.

«Безмежна вдячність Богу за цю нагороду.  Без
межна вдячність нашим військовим за те, що ціною 
власного життя захищають мир та спокій в моїй кра
їні. Хотів би подякувати своєму батькові, що допоміг 
дійти до цієї золотої медалі. Це наша спільна нагоро
да. Вдячний своїй дружині, що вірила в мене і ані на 
секунду не сумнівалася, що в нас все вийде. Дякую 
своїй родині, своєму місту, українцям та всьому сві
ту, що мене підтримував», – сказав Хижняк.

Парвіз Насібов – срібний призер  
у греко-римській боротьбі
Борець грекоримського стилю Парвіз НАСІБОВ 

приніс  Україні третє «срібло» Олімпійських ігор2024, 
поступившись у фіналі вагової категорії до 67 кг.  Після 
трьох поспіль перемог на старті турнірної сітки Насібо
ву випало поборотися за першу сходинку п’єдесталу із 
Саїдом Есмаілі, іранським чемпіоном Азії2024.

Напередодні фіналу Насібов пройшов процеду
ру на оці, яке ушкодив у півфінальному поєдинку з 
лідером світового рейтингу, азербайджанцем Хасра
том Джафаровим, і виходив змагатися із захисною 
пов’язкою.

Жан Беленюк здобув «бронзу» 
Український спортсмен Жан БЕЛЕНЮК здобув 

«бронзу» Олімпіади2024 з грекоримської бороть
би у вазі до 87 кілограмів. У поєдинку за третє місце 
українець здолав представника Польщі Аркадіуша 
Кулинича – 3:1. «Бронзовий» поєдинок  став остан
нім для українського борця. Він завершив 24річну 
кар’єру медаллю Ігор2024, символічно знявши бор
цівки після протистояння.

Каноїстки – срібні призерки 
«Золото» з відривом 1.49 секунди виграв човен 

Китаю. Каноїстки Людмила ЛУЗАН і Анастасія 
РИБАЧОК зійшли на подіум Олімпіади2024 з вес
лування на двійках – виграли «срібло» на дистанції 
500 метрів.

«Срібло» у Ірини Коляденко
Українська борчиня Ірина КОЛЯДЕНКО здо

була свою другу олімпійську медаль. Спортсменка 
посіла друге місце в турнірі жіночої вільної боротьби 
у ваговій категорії 62 кг.

Олімпіада2024 стала для Ірини Коляденко 
другою в кар’єрі. Українка дебютувала в Токіо2020, 
де здобула «бронзу». Вже на наступних Іграх бор
чиня змогла покращити результат: взяла реванш 
за Токіо2020 у представниці Киргизстану Айсулуу 
Тинибекової та пробилась до фіналу. У вирішальній 
сутичці українка зазнала поразки від японки Сакури 

Мотокі, проте здобула «срібло» Парижа2024.
Загалом Україна на Олімпіаді2024 зайняла 22 

місце в медальному заліку.  У доробку України 3 зо
лотих, 5 срібних та 4 бронзових медалей.

Найтитулованішою збірною за результатом Ігор 
у Франції стала команда США. Вона виграла 126 ме
далей, з яких – 40 золотих. На другому місці – Китай: 
40 золотих, 27 срібних та 24 бронзових медалей, а на 
третьому – Японія: 2 золотих, 12 срібних та 13 брон
зових.

Підготувала Валентина КАРПЯК.


